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mään nykyisyyttä ja itseäänkin pa-
remmin.

”Kun museon kertomat tari-
nat menneisyydestä saavat koske-
tuspintaa omaan elämään, syntyy 
ahaa-elämyksiä ja syvempää ym-

märrystä. Museon tarinoiden ja yk-
sittäisten ihmisten välisten yhteyk-
sien löytäminen on meille iloinen 
haaste”, sanoo Iso-Ahola.

Tekniikan museossa kehite-
tään parhaillaan innovatiivista pal-

velupakettia yritysasiakkaille. Tar-
koituksena on kehittää museota 
monipuolisena kokous- ja virkisty-

Perhe radion ääressä vuonna 1949. 
Kuva on Helvar Oy:n mainoskuva vuodelta 
1949, jolloin yhtiö valmisti radioita Suomessa.
 Kuva: Aarne  Pietinen Oy

saataville, jotka eivät enää pys-
ty saapumaan museoon. Lahdessa 
sijaitsevat palvelukeskukset ja hoi-
tokodit voivat lainata sitä vapaas-
ti käyttöönsä”, kertoo tutkija Ulla 
Aaltio Lahden kaupunginmuseosta.

Luovuusharjoitusten avulla museokävijät johdatellaan näke-
mään museon näyttelyt monipuolisesti.  Tekniikan museossa 
Ihmeelliset innovaatiot-peliä pelaavat Marianna Karttunen, 
Niilo Kivistö ja Johanna Vähäpesola.
Kuva: Riina Linna

Yritysvierailut 
museoon 

ovat keino kehittää 
työyhteisöä.

Muistelusalkkuun tulee runoja, 
valokuvia ja nuotteja, joita palvelu-
keskusten virikevastaavat voivat käyt-
tää toimintatuokioissa. Lahden Ra-
dio- ja tv-museon puolesta salkkuun 
tulee vanhoja radiokuunnelmia.

Muistelusalkku on osa Lah-
den kulttuurilaitosten yhteistä Ve-
ranta-hanketta, jonka tavoitteena 
on kehittää kulttuuripalveluita niille 
ikäihmisille, jotka eivät itse kykene 
käyttämään nykyisiä kulttuuripalve-
luja esimerkiksi liikunnallisten estei-
den vuoksi.

Kaupungin nuorimmat 
ja vanhimmat
Idea Muistelusalkkuun saatiin Lah-
den Kulttuurikeskuksen tekemistä, 
kaupungin nuorimmille asukkail-
le suunnatusta Satusalkuista, ker-
too Kulttuurikeskuksen koordinaat-
tori Kati Kuusela-Turunen.

Satusalkku on tarkoitettu päivä-
kotilaisille ja alaluokkalaisille. Ne 
antavat virikkeitä ohjaajille ja opet-
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mispaikkana yhdistämällä museo-
visiittiin aktiivista ja luovaa toimin-
taa. Palvelupaketin kehitystyötä 
tehdään yhdessä yritysten kanssa.

“Keskeisenä ajatuksena on kävi-
jän haastaminen oman luovuuden 
käyttöön. Palveluissamme sovellet-
tavat luovuus- ja innovointiharjoi-
tukset ovat tuttuja myös yritysmaa-
ilmasta.”

Kokousvierailuun voi kuulua esi-
merkiksi museon näyttelyihin joh-
datteleva kännykkäpeli, työpajoja 
tai omaa kokousta aktivoivia inno-
vointiharjoituksia. Palvelupaketista 
voi kukin yritys poimia haluaman-
sa palvelut käytössä olevan ajan, 
tarpeiden ja toiveiden mukaisesti.

Luovuusharjoitusten avulla mu-
seokävijät johdatellaan näkemään 
museon näyttelyt ja esineet moni-
puolisesti. 

”Näyttelyt eivät kerro vain men-
neen ajan tekniikan historiasta, 
vaan parhaimmillaan ne voivat toi-
mia inspiraatioiden, tarinoiden tai 
nostalgian lähteenä ja antaa tärkei-
tä näkökulmia myös nykyteknolo-
gian ymmärtämiseen”, toteaa Iso-
Ahola.

Irtiotto arjesta 
Tekniikan museon yritysasiakas-
paketin suunnitteleminen on osa 
Avara museo -hanketta, jonka avul-
la pyritään kehittämään museoista 
erilaisille aikuisryhmille avoimem-
pia ja kiinnostavampia oppimisen 
paikkoja. Hankkeen toteuttajia ovat 
Tekniikan museon lisäksi Porin 
taidemuseo, Satakunnan Museo, 
Suomen museoliitto, Tampereen 
museoiden museopedagoginen TAI-
TE-yksikkö, Työväenmuseo Werstas 
ja CICERO Learning -verkosto. 

Tekniikan museo valitsi hankeen 
kohderyhmäksi yritysasiakkaat, sil-
lä suomalaiset yritykset linkittyvät 
vahvasti suomalaisen teollisuuden 
ja tekniikan tarinaan. 

Jokainen yksittäinen tekniikan 
keksintö on porrasaskelma seu-
raavalle keksinnölle. Nykyajan in-
novaatioita ja keksintöjä ei synny 
tyhjän päälle, vaan jokaisen inno-
vaation takana on vanha innovaatio. 

”Meillä on vaatimaton missio 
viedä kulttuuri- ja teknologiape-
rinnetietämystä myös yritysmaa-
ilmaan. Tavoitteemme on saada 
yritykset ymmärtämään, miten tär-

keää on tallentaa ja vaalia meneil-
lään olevia toimintamalleja ja tek-
niikkaa. Nykypäivän aineettomassa 
maailmassa tämä on yhä haasteelli-
sempaa, koska kyse ei ole vain teh-
dasesineistön tallentamisesta, vaan 
ilmiöiden ja asioiden säilyttämises-
tä”, sanoo Tekniikan museon Iso-
Ahola.

Yritysvierailut museoon ovat 
myös keino kehittää työyhteisöä. 
Työrutiinien rikkominen ja työto-
vereiden näkeminen työpaikan ul-
kopuolella kasvattavat yhteisölli-
syyttä ja laajentavat ihmiskuvaa 
kollegoista. 

”Sitä paitsi jo pelkkä vierailu upe-
assa, vanhassa teollisuusmiljöössä 
luonnonkauniilla Kuninkaankarta-
nonsaarella keskellä Helsingin syn-
tyhistoriaa on jo irtiotto arjesta”, lu-
paa Iso-Ahola. 

tajille lasten kanssa toimimiseen.
”Satusalkuissa on esimerkiksi 

kirjoja, käsinukkeja nukketeattereita 
varten ja musiikkia. Laukun saa lai-
nata maksutta kolmeksi viikoksi ker-
rallaan”, Kuusela-Turunen kertoo.

Myös Suomen merimuseo Kot-
kassa on innostunut tekemään 
omaa museosalkkuaan. 

“Kotkan vanhustenhuollosta tie-
dusteltiin, voisimmeko tarjota jotain 
sellaisillekin vanhuksille, jotka eivät 
pääse museokäynnille esimerkiksi 
huonon kuntonsa vuoksi. Ryhdyim-
me sitten ideoimaan tällaista lauk-
kua”, kertoo Johanna Aartomaa 
Suomen merimuseosta.

Lainalaukun sisältö liittyy Suo-
men merimuseon ja Kymenlaakson 
museon yhteiseen Sataman matkat 

-näyttelyyn. Satama-aiheinen lauk-
ku valmistuu kotkalaisten palvelu-

Lahden Kulttuurikeskus lainaa päiväkodeille ja koulujen alaluokille kuutta erilais-
ta Satusalkkua. Kuvassa Laika-koirineen poseeraa Avaruus-satusalkku. 
(Kuva: Lahden kaupunki/Kulttuurikeskus)

keskusten ja hoitokotien käyttöön 
kevään aikana. 
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Sain mahdollisuuden suorit-
taa museoalan opintoihin liitty-
vän harjoittelun Chemnitzissä, 
jossa ”isäntämuseoni” oli Saksin teol-
lisuushistoriallinen museo. Harjoit-
telulle asetettiin useita tavoitteita, 
esimerkiksi vierailuja, verkostoitu-
mista ja ystävyyskaupunkiprojektien 
edistämistä. Kotimuseoni Rupriikin 
osalta minulla oli erityisen tehtävä: 
selvittää mahdollisuuksia toteuttaa 
Nukkumatti-animaatiohahmoon pe-
rustuva näyttely Tampereella.

7.2. CheMnITZ - KARl-MARX-STAdT
Kaupunki oli jo keskiajalla tekstiili-
tuotannon keskus. Tekniikan kehit-
tymisen mahdollistama massatuo-
tanto kasvatti Chemnitzistä yhden 
Saksan suurimmista teollisuuskau-
pungeista. DDR:n sosialistisen jär-
jestelmän aikana Chemnitz oli te-
ollisuustuotannon mallikaupunki, 
Karl-Marx-Stadt. Sosialistisen jär-
jestelmän hajottua, ja Saksojen yh-
distymisen jälkeen kaupunki on 
kamppaillut ison rakennemuutok-
sen kourissa. Kaupungin asukas-
luku pienenee ja väestö ikääntyy, 
ja tätä kehitystä yritetään muuttaa 
houkuttelemalla uutta teollisuutta, 
palveluja ja kulttuuritoimintaa.

Tekniikan museosta eivät pääse 
kummalliset esineet loppumaan. 

Museoon oli aikanaan rakennettu 
jopa kokonainen Mikätin-näytte-
ly, kertoo projektipäällikkö Leenu 
Juurola. Moni keksintö joko syntyy 

TEkNIIkAN muSEoN 
mIkÄTIN: VAIHTokÄSIÄ 
RoboTILLE? 

Teksti: Eve Rasku Kuva: Tekniikan museo

8.2. VAPAAehTOISeT MuSeOTöISSÄ
Tiistai-päivä kului tutustuen teolli-
suushistoriallisen museon henkilö-
kuntaan ja tiloihin. Minulle on esi-
teltiin kokoelmavarastot ja verstaat, 
joissa työskentelee museolaisten li-
säksi vapaaehtoisia asiantuntijoita. 
He askaroivat mitä moninaisimmis-
sa tehtävissä, esim. entisöivät lait-
teita takaisin toimintakuntoiseksi, 
vetävät työpajatoimintaa, tallenta-
vat omaan alaansa liittyvien koko-
elmien tietoja. Vapaaehtoisryhmiä 
ohjaa museon henkilökunnasta eri-
tyisesti kokoelmapäällikkö ja kon-
servaattori (restauraattori).

9.2. leIbnIZIn MATIKAnTunnIllA
Seurasimme yläkouluikäisten työ-
pajaa teollisuushistoriallisessa mu-
seossa. Luokka opiskeli tunnin 
matematiikan historiaa Gottfried 
Leibniz, 1600-luvun tähtitieteilijä. 
Oppilaat seurasivat herkeämättä, 
kun ”Leibniz” tarinoi merkittävistä 
matemaattisista edistysaskeleista. 

Työpajan päätteeksi oppilaat har-
joittelivat laskemaan kunnostetuil-
la  mekaanisilla laskukoneilla.

11.2. ddR nOSTAlgIAA
Isäntien mukana pääsin avajais-
vieraaksi Dresdenin liikennemu-
seoon. Perjantai-iltana museo täyt-
tyi DDR:n kulttipyöräksi kutsutun, 
nelitahtisen AWO –moottoripyörän 
ystävistä. Minua kiinnosti enem-
män valtava pienoisjunarata, johon 
oli tavallisten alppimaisemien si-
jaan rakennettu kuvitteellinen kau-
punki DDR:ssä. 

12.2. beRlIInISSÄ
Berliinin viestintämuseo oli suo-
sittu perheiden vierailukohde sun-
nuntaipäivänä. Lapsia kiinnostivat 
erityisesti museon aulassa vieraita 
tervehtivät robotit, joilta sai kysellä 
kaikenlaista museoon liittyvää. Eri-
tyisen mielenkiintoinen näyttely: 
Rumours- Gerüchte-Juorut! Viestin-
tää monimutkaisimmillaan!

TeRVeISIÄ 
SAKSAn MAAlTA
Teksti ja kuva: Outi Penninkangas, 
Rupriikki

mikättimenä tai ainakin muuttuu 
sellaiseksi käytön puutteesta. Ny-
kyäänkin museossa on esillä vitrii-
nin verran erilaisia mikättimiä aina 
solmionsilittimestä reiälliseen olii-
vilusikkaan. Vitriinin valikoimas-
ta Juurola esittelee tarkemmin ku-
vassa olevan mielikuvituksellisen 
esineparin. Ilmeisesti esineet ei-
vät ulkonäöstä huolimatta olekaan 
vaihtokäsiä robotille tai edes Kap-

teeni Koukulle. Ei, kyseessä on 
paljon arkisempi esine, paljastaa 
Juurola. Tähän hansikkaankuivaus-
telineeseen vedessä ja loskassa 
kastuneet hansikkaat on helppo 
asettaa kuivumaan ilman, että vaa-
tekappaleet menettävät muotoaan. 
Vekotin on siis tuiki tarpeellinen: 
eihän kukaan siisti herrasmies- tai 
nainen nimittäin voi kulkea ryppyi-
sissä hanskoissa.  
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Merikeskus Vellamossa helmi-maalis-

kuussa nähty tanssiteatteriesitys Veden

raja osoittautui suureksi yleisö- ja ar-

vostelumenestykseksi. Teoksen näki 

neljän esityspäivän aikana lähes 500 

katsojaa, mitä voidaan pitää upeana-

saavutuksena.

”Olemme ilahtuneita siitä, miten 

hienosti kotkalaisyleisö löysi esityksiin. 

Tällaisista katsojamääristä voisi mikä 

tahansa nykytanssiesitys Helsingissäkin 

olla ylpeä. Tästä on hyvä jatkaa”, ker-

too Thomas Freundlich, toinen Veden 

raja -esityksen koreografi-tanssijoista. 

Museolehtori Johanna Aartomaan 

mukaan on hienoa, että joku tuo mu-

seoiden sisältöjä yleisön saavutettaviin 

tavoilla, joihin museoissa ei itse pysty-

tä. ”Toiveemme ja tavoitteemme siitä, 

että museo koskettaa kävijää on täytet-

ty yleisön sekä itkiessä että nauraessa 

saman esityksen aikana.”

Suuri kysyntä ja positiivinen yleisö-

palaute ovat innostaneet tekijöitä suun-

nittelemaan teoksesta uusintaesityksiä, 

joita toivon mukaan nähdään Meri-

keskus Vellamon venehallissa vielä ku-

luvan vuoden aikana. 

Veden raja -tanssiteatteriesityksen 

toteuttivat koreografi-tanssijat Thomas 

Freundlich ja Neil Owens, valosuunnit-

telija Elina Romppainen ja Merikeskus

Vellamo.

Kuvat: Ulla Wirzenius

Veden RAJA KIInnOSTI, 
KOSKeTTI JA SAI KehuJA 

Lieneekö kuvassa vaihtokäsiä 
vai jotain aivan muuta?

17.2. TAKAISIn 
ISÄnTÄMuSeOSSA
Teollisuushistoriallisen mu-
seon tiedottaja halusi kuul-
la, miten suomalaiset museot 
hyödyntävät sosiaalista me-
diaa. Kerroin, että lähes kai-
killa museoilla on jo omat Fa-
cebook –sivut ja muitakin 
sosiaalisen median palveluita, 
kuten Flickriä hyödynnetään 
museoiden markkinoinnissa. 
Lyhyen vierailuni aikana mi-
nulle tuli käsitys, että suoma-
laiset museot ovat aktiivisem-
min avanneet uusia kanavia 
yleisötyöhön.

18.2. nuKKuMATIn MATKASSA 
Nukkumatti-animaatiohahmo 
on heittänyt unihiekkaa vuo-
desta 1959. Harmaapartainen 
pikkumies on yksi rakaste-
tuimpia lastenohjelmien hah-
moja niin Itä-Saksassa kuin 
Suomessakin. Pikku Kakkoses-
sa Nukkumatti on ajellut erilai-
silla kulkuneuvoilla vuodesta 
1972. Uteliaisuuteni Nukku-
mattia kohtaan huomattiin 
nopeasti ja sain paljon yhtey-
denottoja liittyen Nukkumat-
ti-näyttelyyn. Nukkumatti on 
eräänlainen DDR:n kansallis-
sankari ja kyseisen valtion har-
voja positiivisia asioita.



20 • TRAFIIKKI 11

TRAFIIKKI-
uuTIsIA

Tänä vuonna tulee kuluneeksi sata 

vuotta Kansallisoopperan edeltäjän, 

Kotimaisen oopperan perustamisesta. 

Postimuseo järjestää Oopperan merk-

kivuodet -näyttelyn 28.4.–21.8.2011 

yhteistyössä Suomen Kansallisooppe-

ran ja Teatterimuseon kanssa. 

Näyttely esittelee oopperan merk-

kivuosia historiallisten esineiden, valo-

kuvien, loistokkaiden pukujen ja pos-

timerkkien muodossa. Näyttelyssä on 

esillä muun muassa 40 oopperapukua, 

esityksissä käytettyjä koruja, lavastus-

ten pienoismalleja, filmikooste ja pos-

timerkkijulkaisuja. 

Suomessa on julkaistu yli 30 oop-

peraan liittyvää postimerkkiä. Postimer-

keissä on esitelty suomalaisia säveltäjiä 

ja kirjailijoita, joiden hengentuotteita 

on nähty Oopperassa. Myös itse oop-

peraesityksiä on muistettu postimerkein.

Loistokasta silmänruokaa 

ja visuaalista fantasiaa

Näyttelyn vanhin puku on Erkki Melar-

tinin oopperan Aino kantaesityksestä 

vuodelta 1909. Uusimmat puvut ovat 

2000-luvulta. Oopperapuvut tarjoavat 

loistokasta silmänruokaa ja visuaalista 

fantasiaa. Puvuista välittyy kunkin aika-

kauden muoti- ja kauneusihanteet.   

Vakinainen ooppera syntyi 1911 Ed-

ward Fazerin ja Aino Acktén sitkeiden 

ponnisteluiden ja liikemiestaidon tulok-

sena. Baletti liittyi Oopperaan 11 vuot-

ta myöhemmin.  Oopperan toimintaa 

vaikeuttivat 1930-luvulla talouslama ja 

1940-luvulla sota. 1950-luvulla alkoi 

kansainvälistymisen aika. Oman orkes-

terin saaminen 1960-luvulla toi merkit-

tävän parannuksen toimintaan. 

Oopperasta alettiin puhua koko 

kansan oopperana 1970-luvulla, kun 

mukaan tuli musiikkiteatteria ja uu-

sia teoksia suosittiin. Oopperassa oli 

toimittu pitkälti vakinaisten esiintyjien 

voimin, mutta 1980-luvulla tarjottiin 

enemmän vierailijoiden esityksiä. Oop-

peratalo vihittiin käyttöön 1993 ja sa-

malla orkesteri, kuoro ja baletti laaje-

nivat. 2000-luvulla oopperaesityksiä 

alettiin viedä entistä enemmän myös 

OOPPeRAA POSTIMuSeOSSA
muualle Suomeen ja välittää radiossa 

ja televisiossa.

Näyttelyyn liittyy runsaasti oheisoh-

jelmaa, joista saa lisätietoa Postimu-

seon nettisivuilta www.postimuseo.fi. 

Näyttely on tekstitetty suomeksi, ruotsik-

si ja englanniksi. Oopperan merkkivuo-

det -näyttely on avoinna maanantaista 

perjantaihin klo 10–18 ja lauantaisin ja 

sunnuntaisin klo 12–17. 

Näyttelyssä esillä olevia pukuja Richard 
Straussin säveltämästä oopperasta Ara-
bella, jonka ensi-ilta oli 25.10.2002 ja 
Erik Bergmanin säveltämästä oopperasta 
Det sjungande trädet (Laulava puu), joka 
sai ensi-iltansa Kansallisoopperan uuden 
oopperatalon ensimmäisenä kantaesityk-
senä vuonna 1995. 
Kuva: Heli Nurmi.
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Suomen Ilmailumuseo tarjoaa ainutlaatuisia elämyksiä matkustaja-

koneen puikoissa. Museo sai Finnairilta operoitavakseen yhtiön len-

tokoulutusta lähes 40 vuotta palvelleen Douglas DC-9 -matkustaja-

lentokoneen koulutussimulaattorin, jonka ovet on nyt avattu suurelle 

yleisölle. 

Tarjolla on elämyspaketteja, jotka sisältävät puolen tunnin alkuoh-

jeistuksen, kaksi tuntia lentoaikaa ammattilentäjän opastuksella sekä 

puolen tunnin jälkipalaverin. Paketin hinta on 650 euroa, ja lentoai-

kaa voi halutessaan lisätä. Suositusryhmäkoko on yhdestä kuuteen, si-

mulaattoriin mahtuu kouluttajan lisäksi kolme henkilöä. Lennot lenne-

tään Finnair Flight 

Academyn tiloissa, 

kivenheiton päässä 

Suomen Ilmailumu-

seolta.

Ryhmäpakettien 

lisäksi simulaattoriin 

järjestetään lauan-

taisin kimppakyyte-

jä, jotka mahdollis-

tavat simulaattorielämyksiä myös yksittäisille asiakkaille. Museo kerää 

kuuden lentäjän ryhmiä lauantaisin klo 15 alkaen kahden tunnin yh-

teisvuoroon, jossa jokaiselle asiakkaalle tarjotaan 20 minuuttia len-

toaikaa. Lento kimppakyydillä maksaa 110 euroa osallistujaa kohti. 

Mobilian Autokylän kahvila sai talven aikana 

uuden ilmeen. Kahvilan yleisilme on yhtenäi-

nen Mobilian muiden kokous- ja juhlatilojen 

kanssa.  Kävijät voivat kahvitellessaan 

katsella kahvilan seiniä koristavia vanhoja 

rekisterikilpiä, jäädyttäjiä sekä valokuvia.

KIMPPAKyydIllÄ 
IlMOJen hAlKI 

KAhVIlAn uudeT KASVOT

Näyttelyssä esillä olevia 
oopperan koruaarteita. 
Kuva: Heli Nurmi.

Leevi Madetoja (1887–1947). 
Sinfonioiden ja lukuisten lauluteosten 
lisäksi Madetoja sävelsi mm. 
kaksi oopperaa: Pohjalaisia 1923 
ja Juha 1934. Postimerkki ilmestyi 
17.2.1987.

Jean Sibelius (1865–1957). 
Jungfrun i tornet (Neito tornissa, 1896) 
on Sibeliuksen ainoa valmistunut 
ooppera. Hän suunnitteli myös oopperan 
Veneen luominen säveltämistä, jonka 
materiaaliin Tuonelan joutsen -teos 
perustuu. Postimerkki ilmestyi 14.1.2004. 
Kuva: Postimuseo.

Lisätietoja ja varaukset: 
simulaattorit@suomenilmailumuseo.fi 

ja 044 754 2930.
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Suomen Rautatiemuseo täytti 16.3. 

113 vuotta. Merkkipäivän kunniaksi 

museo vei jetonikokoelmansa nähtä-

väksi Suomen Museot Online -verkko-

palveluun. Palvelu on museoiden yhtei-

nen hakuportaali, jolla voidaan hakea, 

selata ja katsella museoiden kokoelmia 

verkossa. Verkkopalvelu parantaa mu-

seokokoelmien saavutettavuutta, ja sen 

avulla saadaan esille materiaalia, jota 

ei ole esillä näyttelyissä. 

Suomen Rautatiemuseon jetoniko-

koelma sai alkunsa vuonna 1900, kun 

vapaaherratar Sophie Stjernvall lahjoit-

ti edesmenneen miehensä, rautateiden 

rakentaja Knut Stjernvallin, jetonit vas-

taperustetulle Rautatiemuseolle. Jetonit 

ovat rautatien valmistumisen kunniak-

si valmistettuja mitaleja, joita myönnet-

tiin korkeimmille virkamiehille ja joille-

kin radan rakentamiseen osallistuneille. 

Ne olivat henkilökohtaisia ja oikeutti-

vat kantajansa maksuttomiin junamat-

koihin kyseisellä radalla. Yhä edelleen 

Stjernvallin jetonit muodostavat suurim-

man osan Suomen Rautatiemuseon je-

tonikokoelmasta.

 Suomen Rautatiemuseo perustettiin 

Helsingissä vuonna 1898 Suomen Rau-

tatievirkamiesyhdistyksen toimesta. Hy-

vinkäälle, Hangon-Hyvinkään rautatien 

asema- ja varikkoalueelle, museo muut-

ti vuonna 1974. Valtakunnallisena eri-

koismuseona se on toiminut vuodesta 

1997. 

Postin perustamisen aikoihin 1600-lu-

vulla posti kulki Tukholmasta Ahve-

nanmaan kautta Turkuun. Muinaisen 

postireitin varrella nautitaan tänä ke-

sänä uudesta pohjoismaisesta musii-

kista. Soivat kirjeet -sarjan konserteissa 

kuullaan ruotsalaisen Britta Byströ-

min, ahvenanmaalaisen Ella Grüss-

ner Cromwell-Morganin ja suomalai-

sen Sebastian Fagerlundin säveltämät 

tilausteokset.

  Postimuseo antaa konserttivierail-

le mahdollisuuden osallistua muinaisen 

postin kuljettamiseen. Konserttisarjan 

käsiohjelmassa on irtirepäistävä posti-

kortti, jonka voi täyttää ja jättää kon-

serteissa kulkevaan postitynnyriin. Kortit 

postitetaan vastaanottajilleen Postimu-

seosta elokuussa. Postimuseon erikois-

Helsingin Vanhankaupunginkoskella si-

jaitseva Voimalamuseo aukeaa jälleen 

yleisölle.

Tekniikan museo ja Helsingin Energia 

ovat solmineet sopimuksen, joka mah-

dollistaa Voimalamuseon avoinna pidon 

huhtikuusta syyskuun loppuun. Voimala-

museo on auki niin ryhmille kuin yksit-

täisille kävijöille Tekniikan museon au-

kioloaikoina. Museon esittely liitetään 

Tekniikan museon opastus- ja muuhun 

ryhmäpalveluohjelmaan.

Voimalamuseo ja Tekniikan museo si-

jaitsevat Helsingin Vanhassakaupungis-

sa Vantaanjoen suulla paikassa, johon 

Helsingin kaupunki perustettiin 1550. 

Postimuseo mukana Soivat 
kirjeet -konserttisarjassa  

Tekniikan museo avaa 
Voimalamuseon yleisölle

Jetonit nettiin 
merkkipäivän 
kunniaksi

leima ja Soivat kirjeet -oheisleima 

takaavat, että kortti on filateelinen 

erikoisuus. Kortti toimii myös pääsy-

lippuna Postimuseoon vuoden 2011 

aikana.

 Pohjoismaisena yhteistyönä to-

teutettava Soivat kirjeet on osa Turku 

2011 kulttuuripääkaupunki -hanket-

ta, jonka yhteistyökumppanina Itel-

la toimii. Kirjeet soivat muun muassa 

Ahvenanmaalla osana Maarianhami-

nan 150-vuotisjuhlallisuuksia. Kon-

serttisarja huipentuu Turun Musiikki-

juhlilla elokuussa. Osa lipputuloista 

lahjoitetaan Itämeren suojelutyöhön.

 

Entisen vesilaitoksen turbiinipump-

pulaitos, vesivoimala ja höyryvoimala 

sekä vesilaitoksen suodatushallien ti-

lat muodostavat yhdessä ainutlaatui-

sen ympäristökokonaisuuden.

Osa rakennuksista on säilynyt lähes 

autenttisina teollisuusperintökohteina, 

jotka tutustuttavat alueen vuosisatai-

siin teollisuusperinteisiin.

Voimalamuseo vaalii alueen teollis-

ta perintöä tuottamalla kuluttajille ym-

päristöystävällisesti sähköä. Helsingin 

Energia on kunnostanut vesivoimalai-

toksen vanhan turbiinin ja generaatto-

rin, jotka on alun perin otettu käyttöön 

vuonna 1911.

Jetonit ja valokuvat löytyvät 
osoitteesta 

www.suomenmuseotonline.fi.

Lisätietoa osoitteista 
www.turku2011.fi ja 
www.postimuseo.fi. 



Suomalainen sarjakuva täyttää tänä 

vuonna 100 vuotta. Juhlavuoden suo-

jelijana toimii tasavallan presidentti Tar-

ja Halonen. Myös Trafiikki-museoissa 

juhlistetaan kunnioitettavan iän saavut-

tanutta kotimaista sarjakuvaa. 

Lentävällä matolla palkitun 

tekijän maailmoihin

TR1 Taidehallissa ihastellaan 28.5.–

31.7. tamperelaisen sarjakuvataitei-

lija Tommi Musturin teoksia Lentävä 

matto -näyttelyssä. Musturi voitti vuo-

den 2011 Puupäähattu-palkinnon ja 

hänen tunnetuimpiin töihinsä kuuluvat 

myös Keski-Euroopassa useille kielil-

le käännetyt Toivon kirjat -albumisarja 

ja Samuelin matkassa -albumi. Näyt-

telyn järjestelyistä vastaa Mediamuseo 

Rupriikki.

Rupriikki ja Postimuseo juhlistavat 
satavuotiasta sarjakuvaa
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Mitä miettii B. Virtanen?

Postimuseossa 1.9.–30.10.2011 esillä 

oleva Hahmoterapiaa – Suomalaisen 

sarjakuvan merkkihahmoja -näyttely 

perustuu suomalaisiin sarjakuvahah-

moihin ja heille rakennettuihin fiktiivisiin 

maisemiin ja esineistöön. Sarjakuvatai-

teilijat tuovat kaksiulotteiset hahmonsa 

kolmiulotteiseen maailmaan, ja näytte-

lyvieraat voivat vaikkapa kuvauttaa it-

seään hahmojen kanssa tai kiivetä jätti-

hahmon syliin. 

Faktaa ja fiktiota sekoittava näytte-

ly antaa ainutlaatuisen mahdollisuuden 

kurkistaa hahmojen syntyprosessiin ja 

ajatusmaailmoihin. Filosofian tohtori ja 

psykologi Pekka Saurin käsittelyyn jou-

tuvat muun muassa Pekka Puupää, Teu-

vo Lyly ja B. Virtanen.

Sarjakuvan sukupuu 

postimerkeissä

Hahmoterapiaa-näyttelyssä esitellään 

myös 5.9.2011 ilmestyvä Suomalai-

sen sarjakuvan 100-vuotisjuhlavuo-

den postimerkki. Sarjakuvataiteilija 

Ville Tietäväisen luomassa postimerk-

kiarkissa johtoajatuksena on suoma-

laisen sarjakuvan sukupuu. Merkeissä 

esiintyvät hahmot kuvaavat omaa ai-

kakauttaan sarjakuvan kuudelta ensim-

mäiseltä vuosikymmeneltä 1910-luvul-

ta 60-luvulle.  

Näyttelyn yhteydessä järjestetään 

erilaista oheisohjelmaa, kuten työpa-

joja ja asiantuntijaopastuksia sekä eri-

koisohjelmaa Helsingin sarjakuvafesti-

vaalien aikaan 16.–18.9.

Forum Marinum on mukana pilottiprojektissa, jossa Turkuun kou-

lutetaan 15 seniorien Kulttuuriystävää. Ystävät käyvät vanhusten 

kanssa museoissa, teattereissa ja muissa kulttuuripaikoissa ja -ta-

pahtumissa. Kulttuuriystävyys perustuu vapaaehtoisuuteen. 

Ystävä hakee vanhuksen kotoa, avustaa näyttelyissä ja vie tä-

män turvallisesti takaisin kotiin. Kulttuuriystäville on selkeä tilaus, sil-

lä moni vanhus tarvitsee apua lähtiessään museoon tai taidenäytte-

lyyn. Forum Marinum on lupautunut yhdeksi käyntikohteeksi. 

Käynnit alkavat touko-kesäkuussa. Hankkeessa on mukana 

useita vanhusten parissa toimivia yhdistyksiä, diakoniakeskus ja 

Turun kaupunki. Rahoittajana toimii OPM.

Kulttuuriystävä vie 
vanhuksen museoon

TRAFIIKKI-
uutisia
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Suomi sodan jälkeen 
-digitointihanke 
käynnistyy Trafiikki-
museoissa
Trafiikki-museot aloittivat alkuvuodesta 

2011 yhteishankkeen, jonka tarkoituk-

sena on tuottaa museoiden ja suuren 

yleisön käyttöön sodan jälkeistä jälleen-

rakennuskautta käsittelevää, helposti 

digitaalisesti saatavissa olevaa aineis-

toa liikenteen- ja viestinnän historian 

tarjoamista lähtökohdista. 

Sodan jälkeisen materiaalien kar-

toittaminen ja digitoiminen on tärkeä 

virstanpylväs tarkasteltaessa suomalai-

sen yhteiskunnan infrastruktuurin ra-

kentumista, teollisuusalojen syntyä ja 

kehittymistä, sekä nykyisen yhteiskunta-

rakenteen muodostumista.

Digitoitavan materiaalin aikajän-

ne kattaa aikakauden vuodesta 1945 

vuoden 1975 ETYK-kokoukseen. Tuol-

loin monien teknisten alojen kehitys 

lähti Suomessa nousukiitoon.

Tähtäimessä uudenlainen 

näyttelykokonaisuus

Hankkeessa digitoitua materiaalia tul-

laan myöhemmin hyödyntämään mu-

seoiden yhteisen, Liikkeelle 2015 

-työnimellä kulkevan uudenlaisennäyt-

telykokonaisuuden, tuottamisessa. Jo-

kaiseen Trafiikki-museoon rakennetaan 

läpikäytyjen ja digitoitujen arkisto- ja 

kuva-aineistojen pohjalta aihealuet-

ta omasta näkökulmastaan lähestyvä 

näyttely. 

Näyttelyt täydentävät toisiaan ja luo-

vat yhdessä laaja-alaisen kuvan suo-

malaisen yhteiskunnan sodanjälkei-

sestä kehityksestä. Yhdeksän museon 

digitoiduista materiaaleista koostetaan 

lisäksi yhtenäinen verkkonäyttely, joka 

tuo aineistot helposti saataville esimer-

kiksi opetuskäyttöön. Opetus- ja kult-

tuuriministeriö tukee Trafiikki-museoi-

den digitointihanketta.

Allegro-juna aloitti liikennöinnin 

Helsingin ja Pietarin välillä joulu-

kuussa 2010. Suomen Rautatie-

museon tutkijaryhmä dokumentoi 

Allegroa ja sillä matkustamista 25.-

26.3.2011 välisenä aikana. Ryh-

mä matkusti Allegrolla Helsingistä 

Pietariin ja takaisin. Matkan aikana 

tutkijat haastattelivat, havainnoi-

vat ja kuvasivat junan henkilökun-

taa ja matkustajia. Kerätty aineisto 

talletetaan Suomen Rautatiemuse-

oon mahdollista tulevaa tutkimus- 

ja näyttelykäyttöä varten.

Allegron dokumentointi on osa 

Suomen Rautatiemuseon Junalla 

itään -hanketta, jossa tallennetaan 

Suomen ja Venäjän välisen juna-

liikenteen historiaa ja nykyhetkeä. 

Junalla itään 
jo yli 140 vuotta 

Hanke toteutetaan yhteistyössä VR:n 

ja Pietarissa sijaitsevan Lokakuun rau-

tatien keskusmuseon kanssa, ja se liit-

tyy myös Suomen museoiden yhteis-

hankkeeseen Suomi matkustaa 2011. 

Hankkeen ensimmäisessä vaiheessa 

museon tutkijat kävivät viime syksynä 

dokumentoimassa Allegron tieltä pois-

tuvia Sibeliusta ja Repiniä.

Vuonna 2010 tuli kuluneeksi 140 

vuotta Suomen ja Venäjän välisen juna-

liikenteen alkamisesta. Maiden välille 

saatiin rautatieyhteys, kun rata Riihimä-

eltä Pietariin valmistui 1870. Tuolloin 

junamatka Suomen suuriruhtinaskun-

nan ja Venäjän keisarikunnan pääkau-

punkien eli Helsingin ja Pietarin välil-

lä kesti yli puoli vuorokautta. Nyt sama 

matka taittuu noin 3,5 tunnissa.

Mobilian tutkimuspalvelut 
myötätuulessa
Mobilia on paljon muutakin kuin 

museo, sillä Mobilia tuottaa myös 

tutkimuksia auto- ja tiealan ilmiöistä 

tai yksittäisistä kohteista. Tutkimuk-

sen tuloksena syntyvä materiaali voi-

daan tallentaa joko Mobiliaan tai jo-

honkin muuhun asiakkaan kanssa 

sovittavaan paikkaan. Tutkimus voi-

daan myös julkaista muun muassa 

kirjana, artikkelina tai TV-ohjelmana.

Mobilian ydinosaamista ovat 

auto- ja tieaiheiset historiatutkimuk-

set, juhlakirjat sekä taustatutkimuk-

set. Tutkimuspalveluiden kysyntä on 

alkuvuodesta ollut mukavassa kas-

vussa: tammi-helmikuun aikana Mo-

bilia on tehnyt sopimuksen neljästä 

merkittävästä hankkeesta.

Liikenteen historiaa monesta 

näkökulmasta

Mobilia tuottaa Pirkanmaan ELY-kes-

kuksen tilaaman raportin vuonna 

2001 toteutetun Tielaitos-uudistuksen 

historiasta. Auto- ja liikennetoimittajien 

yhdistys on  puolestaan tilannut 40-vuo-

tisjuhlavuotensa kunniaksi tutkimuksen 

auto- ja liikennejournalismin historiasta 

1900-luvun alusta nykypäivään. 

SF-Caravan ry juhlistaa 50-vuotis-

ta taivaltaan vuonna 2014 ja osa juh-

lavuotta on yhdistyksen merkitystä suo-

malaisen auto- ja leirintämatkailun 

historiassa tarkasteleva tutkimus. Lop-

puvuodesta 2013 julkaistavaa tutkimus-

ta tullaan hyödyntämään myös Mobilian 

vuoden 2014 teemanäyttelyn rakenta-

misessa.

Mobilia on aloittanut myös liikenne- 

ja viestintäministeriön juhlakirjan tuotta-

misen. Kirja julkaistaan vuonna 2012, 

jolloin ministeriön perustamisesta tulee 

kuluneeksi 120 vuotta.

TRAFIIKKI-
uutisia



Ralliautoilun kansainväliseen Hall of 

Fameen on nimetty kaksi uutta jäsentä, 

Walter Röhrl ja Hannu Mikkola. 

Walter Röhrl oli rallin ensimmäinen 

kaksinkertainen maailmanmestari ja on 

yhä edelleen menestynein saksalainen 

rallikuljettaja. Hän sai osakseen suurta 

arvostusta varsinkin voittamalla Monte 

Carlo -rallin neljä kertaa täysin konstruk-

tioiltaan toisistaan poikkeavilla autoilla.

Hannu Mikkola puolestaan antoi 

näyttöjä monipuolisuudestaan voitta-

malla huipputason ralleja sekä hyvin 

pienitehoisella autolla että myös eh-

käpä kaikkien aikojen tehokkaimmalla 

menopelillä. Hän edusti kansainvälises-

Miltä papasta tuntui Anglian ratis-

sa vuonna 1963? Mitä mietittiin Pobe-

dan takapenkillä? Vanhoista autoista 

kiinnostuneilla on mahdollisuus ottaa 

asiasta selvää vuokraamalla Mobili-

an Autokylästä nostalgisia ajoneuvoja. 

Vuokrattavana on sekä pieniä nostalgia-

autoja että suuria edustusklassikoita.

Mobilian nostalgia-autoihin kuulu-

vat Anglia, Kupla, Saab 96 sekä To-

yota Corolla. Näitä autoja vuokraaja 

voi ajaa itse. Auton voi ottaa vuokralle 

pariksi tunniksi tai vaikka koko vuoro-

kaudeksi. Lyhyelle ajoretkelle Mobilias-

ta lähteville on tarjolla reittiehdotuksia, 

jotka kulkevat useiden Kangasalan ja 

ympäristökuntien näköalapaikkojen ja 

nähtävyyksien kautta. Erityisen suosittu-

ja nostalgia-autot ovat hääautoina.

RöhRl JA MIKKOlA 
RAlly hAll OF FAMeen 

IlOA AJAMISeen VuOSIKyMMenTen TAKAA

ti suuntautunutta suomalaista ajajapol-

vea, jonka ura huipputasolla ajoittui 

neljälle vuosikymmenelle.

Rally Hall of Fame on Mobilian ja 

Autourheilun Kansallinen Keskusliitto 

AKK-Motorsport ry:n yhteishanke. Han-

ke on suomalainen, mutta sen toimin-

taa ohjaa periaate, jonka mukaan gal-

lerian tulee kuvastaa puolueettomasti 

saavutuksia rallin saralla koko maail-

massa. 

Nimitykset Hall of Fameen tekee 

kansainvälinen valiokunta. Rally Hall 

of Fameen nimetään vain uransa jo lo-

pettaneita tähtiä, mutta he voivat olla 

kunnostautuneet lajin parissa muilla-

kin tavoilla kuin kuljettajina tai kar-

tanlukijoina. Walter Röhrlin ja Hannu 

Mikkolan nimeämistä Hall of Fameen 

juhlistetaan toukokuussa Mobiliassa 

järjestettävällä tilaisuudella. Ensimmäi-

sinä jäseninä rallitähtien galleriaan ni-

mettiin viime keväänä Erik Carlsson, 

Paddy Hopkirk, Rauno Aaltonen ja 

Timo Mäkinen.

Elämykselliselle autosafarille

Tänä kesänä Mobiliasta on mahdollis-

ta lähteä myös nostalgiselle autosafa-

rille pienellä porukalla. Safarilla ryhmä 

pääsee ajamaan letkassa nostalgia-au-

toilla johtoauton perässä. 

Pienten nostalgia-autojen lisäk-

si Mobiliasta saa vuokralle komean 

edustusklassikon kuljettajineen. Edus-

tusklassikot ovat tyylikkäitä katseenvan-

gitsijoita, ja ne soveltuvat erinomaisesti 

esimerkiksi hääautoksi.

Vuokrattavina ovat Jaguar Mark 7 

(vm. 1952) ja Gaz Pobeda 

(vm. 1952). Kesällä 2011 

vuokralle on tulossa myös 

Chrysler New Yorker 

(vm. 1972).

MObIlIASSA OllAAn 
yölInJAllA

TRAFIIKKI-MuSeOT 
ehdOllA VuOden 
euROOPPAlAISeKSI 
MuSeOKSI

Mobilian teemanäyttely Yölinjalla käsit-

telee suomalaisen tavaralinjaliikenteen 

historiaa. Esillä on tavaraliikenteen 

raskasta kalustoa 1920-luvulta nyky-

päivään.  Näytteillä on muun muassa 

Petsamon liikenteessä käytettyjä rekka-

autoja. Esillä on myös filmimateriaalia 

ja pienoismalleja. Lisäksi näyttelyssä voi 

kokeilla, miltä tuntuu istua rekan ratin 

takana.  Yölinjalla-näyttely on Logistiik-

kayritysten Liiton 60-vuotis- ja Mobilia 

säätiön 25-vuotisjuhlanäyttely. Näyttely 

on avoinna 26.3.–30.11.2011.

Merikeskus Vellamo ja Mobilia ovat eh-

dolla Vuoden 2011 eurooppalaiseksi 

museoksi. Vuoden eurooppalainen mu-

seo -palkinto (European Museum of the 

Year Award) on Euroopan neuvoston 

vuonna 1977 perustama tunnustus, jon-

ka tarkoituksena on palkita korkeatasoi-

sia eurooppalaisia museoita sekä innos-

taa museoita kehittämään toimintaansa 

ja luomaan uusia toimintatapoja. 

Kilpailuun voivat osallistua viimei-

sen kolmen vuoden kuluessa avatut tai 

voimakkaasti uudistuneet museot. Voit-

taja julkistetaan toukokuussa. Vuoden 

2011 palkintoa tavoittelee 34 museota 

15 maasta. Suomesta mukana on nel-

jä ehdokasta.

Lisätietoja: 
www.mobilia.fi/vuokra-autot.html ja 03 3140 4000.

edustusklassikon kuljettajineen. Edus-

tusklassikot ovat tyylikkäitä katseenvan-

gitsijoita, ja ne soveltuvat erinomaisesti 

esimerkiksi hääautoksi.

Vuokrattavina ovat Jaguar Mark 7 

(vm. 1952) ja Gaz Pobeda 

(vm. 1952). Kesällä 2011 

vuokralle on tulossa myös 

taja julkistetaan toukokuussa. Vuoden 

2011 palkintoa tavoittelee 34 museota 

15 maasta. Suomesta mukana on nel-

jä ehdokasta.
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WWW.
TRAFIIKKI.FI/

VERKKO-
KAuPPA

Trafiikki-museoiden myymälöiden ja Trafiikin verk-
kokaupan tuotevalikoima laajenee ja monipuolistuu 
jatkuvasti. nappaa talteen itselle tai lahjaksi. 

Raikkaita ideoita 
museomyymälöistä

ennennÄKeMÄTTöMIÄ 
RAllITunnelMIA
Jyväskylän Suurajojen jäljillä – Vuodet 
1970–1974 -kirja kertoo rallifanien 
ikisuosikista, Jyväskylän Suurajoista. 
Teos on avaus Suurajoista kertovaan 
kirjasarjaan. Kari Mäen kirjoittama 
kirja kokoaa tunnelmia Suurajoista 
vuosilta 1970–1974. Mukana on 
tilastotietoa, mielenkiintoisia tarinoita 
sekä ennen julkaisemattomia valo-
kuvia legendaarisesta tapahtumasta. 
Mobilian museokaupassa ja 
Trafiikin verkkokaupassa myytävänä 
olevan kirjan hinta on 48 euroa. 

hOhdOKAS 
MuISTIKIRJA
Hohto-elokuvasta kannen 
aiheen saanut muistikirja on
leffaharrastajien varma valinta. 
Kannen kuvassa on kirjoituskone, 
jolla on kirjoitettu teksti ”All work 
and no play makes Jack a dull 
boy”. 

Ison hohtoaiheisen muistikirjan 
hinta on 12 euroa ja pienen 7,5 euroa. 
Muistikirjoja myydään Rupriikin myymälässä. 
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PIdÄ lASIT 
nenÄllÄ
Hauska ja hyödyllinen 
silmälasien pidike on oiva 
lahjaidea. Ei enää huolta 
silmälasien katoamisesta 
– pidikkeen avulla ne pysyvät 
aina nenällä. 
11,50 euron hintaista 
pidikettä myydään Posti-
museon myymälässä.

JÄTÄ JÄlKeSI 
Monikäyttöinen leimasin 
sopii askarteluun, doku-
menttien merkitsemiseen 
tai vaikkapa kirjepaperin 
koristamiseen. 12 erilais-
ta leimasinta ja mustetyy-
nyn sisältävä leimasinsetti 
on laadukas ja jättää ta-
kuulla jälkensä. Postimu-
seossa myytävän leima-
sinsetin hinta on 29,90 
euroa. 

Trafiikin verkkokaupassa myytävänä 
olevan kirjan hinta on 48 euroa. 

leffaharrastajien varma valinta. 
Kannen kuvassa on kirjoituskone, 
jolla on kirjoitettu teksti ”All work 
and no play makes Jack a dull 

Ison hohtoaiheisen muistikirjan 
hinta on 12 euroa ja pienen 7,5 euroa.
Muistikirjoja myydään Rupriikin myymälässä. 

VERKKO-
KAuPPA

Trafiikki-museoiden myymälöiden ja Trafiikin verk-
kokaupan tuotevalikoima laajenee ja monipuolistuu 
jatkuvasti. nappaa talteen itselle tai lahjaksi. 

museomyymälöistä

ennennÄKeMÄTTöMIÄ 
RAllITunnelMIA
Jyväskylän Suurajojen jäljillä – Vuodet 
1970–1974 -kirja kertoo rallifanien 
ikisuosikista, Jyväskylän Suurajoista. 
Teos on avaus Suurajoista kertovaan 
kirjasarjaan. Kari Mäen kirjoittama 
kirja kokoaa tunnelmia Suurajoista 
vuosilta 1970–1974. Mukana on 
tilastotietoa, mielenkiintoisia tarinoita 
sekä ennen julkaisemattomia valo-
kuvia legendaarisesta tapahtumasta. 
Mobilian museokaupassa ja 
Trafiikin verkkokaupassa myytävänä 
olevan kirjan hinta on 48 euroa. 

hOhdOKAS 
MuISTIKIRJA

hAuSKAA PÄÄlle PAnTAVAA
Laadukasta Union T-paitaa koristaa punainen 
Union-logo, jonka yläpuolella oleva teksti kysyy, 
väsyttääkö? Paitaa on saatavissa koossa S-XXL. 
Asukokonaisuuden kruunaa musta Union-logolla 
varustettu pipo, jossa on vaalea vuori. Pipo on 
valmistettu Suomessa ja se on 70 % akryylia ja 
30 % villaa. Pipoa on saatavissa yhdessä koossa. 

Paidan hinta on 8 euroa ja pipon 9,50 euroa. 
Tuotteita saa Mobilian kaupasta sekä Trafiikin 
verkkokaupasta. 



lehti ilmestyy kaksi kertaa vuodessa. 
Seuraava lehti ilmestyy syksyllä 2011.

Voit tilata Trafiikki-lehden jatkossa kotiisi:

1) Täyttämällä tämän kupongin tai kirjoittamalla 

samat tiedot postikorttiin

2) Lähettämällä yhteystietosi sähköpostilla info@

trafiikki.fi

3) Laittamalla viestin ”Tilaan Trafiikki-lehden” ja 

yhteystietosi trafiikki.fi-sivujen Ota yhteyttä -koh-

dan kautta 

4) Lähettämällä faksin numeroon 09-759 8234

5) Jättämällä tilauslapun johonkin Trafiikki-mu-

seoon

Samoja keinoja voit käyttää osoitteenmuutokseen tai 

tilauksen peruuttamiseen. Laita osoitteenmuutokseen 

myös vanha katuosoite. Jos olet jo tilannut Trafiik-

ki-lehden, ei sinun tarvitse tehdä mitään. Lehden voi 

myös lukea osoitteessa www.trafiikki.fi.

TILAA TRAFIIkkI-
LEHTI ILmAISEkSI!

1

2

3

4
5

Nimi

Osoite

Sähköposti

Minulle voi lähettää myös muuta 

Trafiikki-museoiden postia

Vastaanottaja:

Trafiikki-museot ry, c/o. 
Tekniikan museo, Viikintie
1, 00560 helsinki.

Liimaa tähän

ykkösluokan

postimerkki

      uusi tilaus       osoitteenmuutos      tilauksen peruutus

uuTTA TIeTOA TAlVI-
SOdASTA TuRuSSA

uPeA ARKKITehTuuRI 
yKSISSÄ KAnSISSA

Mikko Merosen toimittaman Forum 
Marinumin vuoden 2010 vuosi-
kirjan aiheena on talvisota. 
Artikkelit on kirjoitettu Forum 
Marinumin yleisömenestykseksi 
nousseen Merikaupunki talvi-
sodassa -näyttelyn teemojen 
pohjalta, ja ne sisältävät Suo-
messa aiemmin julkaisematonta 
Venäjältä saatua materiaalia. 
Vuosikirja on myynnissä Forum Marinumin 
museomyymälässä sekä Trafiikki-museoiden verkko-
kaupassa 15 euron hintaan. Kaikki kirjan artikkelit ovat 
suomeksi ja ruotsiksi, osa on käännetty myös englanniksi.

Merikeskus Vellamosta kertovan 
kirjan pääpaino on talon ainut-
laatuisessa arkkitehtuurissa, jota 
esitellään sekä sanoin että lukuisin 
näyttävin kuvin. Oman sijansa 
ovat saaneet myös Vellamossa 
sijaitsevat Suomen merimuseon 
ja Kymenlaakson museon näyttelyt, 
joiden keskeisiä teemoja ja mielenkiintoisia 
yksityiskohtia kirja valottaa.
Kirjaa myydään Merikeskus Vellamon myymälässä 
ja sen hinta on 49 euroa. Kirjaa on saatavana kahte-
na kieliversiona (suomi-ruotsi ja englanti-venäjä.)

RObOTIT KORVIIn

huOnOMuISTISen 
KAunIS APuVÄlIne

Emmi Helanteen suunnittelemat 
robottikorut ovat todellisia kat-
seenvangitsijoita. Veikeät korut 
ovat laserleikattua akryylia. Vä-
rivaihtoehtoja koruissa kolme, 
musta, punainen ja oranssi. 
Korut sopivat niin isoille kuin 
pienille robottien ystäville. 
Erotu joukosta – koristaudu 
robottiin! Rupriikin museo-
kaupassa ja Trafiikin verkko-
kaupassa myytävien korva-
korujen hinta on 20 euroa ja 
riipuksen 25 euroa. 

Historiallisella kansikuvalla 
varustettu muistikirja kulkee 
kätevästi mukana ja pitää 
tärkeät asiat muistissa. Posti-
museon myymälän valikoi-
maan kuuluvan muistikirjan 
hinta on 9,80 euroa. 



TAMPERE

KANGASALA

LAHTI

HYVINKÄÄ

VANTAA

HELSINKI

KOTKA

TRAFIIKKI-
MUSEOT

yhdeksän museota , 

äärettömästi tarinoita

 
lähde liikkeelle – olet

tervetullut!

POSTIMUSEO
Helsingin pääpostitalo 

• Asema-aukio 5 H 

www.postimuseo.fi

RADIO- JA TV-MUSEO
Radiomäenkatu • Radiomäki • Lahti

www.lahdenmuseot.fi 

> Radio- ja tv-museo

SUOMEN ILMAILUMUSEO
Tietotie 3 • Vantaa

www.suomenilmailumuseo.fi

FORUM MARINUM
Linnankatu 72 • Turku

www.forum-marinum.fi

MEDIAMUSEO RUPRIIKKI
Väinö Linnan aukio 13 • Tampere 

www.tampere.fi/mediamuseo

MOBILIA
Kustaa Kolmannentie 75 • Kangasala

www.mobilia.fi

SUOMEN MERIMUSEO
Merikeskus Vellamo 

• Tornatorintie 99 • Kotka

www.merimuseo.fi

www.merikeskusvellamo.fi

SUOMEN RAUTATIEMUSEO
Hyvinkäänkatu 9 • 05800 Hyvinkää

www.rautatie.org

Tekniikan museo
Viikintie 1 • Helsinki

www.tekniikanmuseo.fi

WWW.TRAFIIKKI.FI

TURKU

MEDIAMUSEO 
RUPRIIKKI

MOBILIA

RADIO- JA
TV-MUSEO

SUOMEN 
MERIMUSEO

SUOMEN 
ILMAILUMUSEO

SUOMEN
RAUTATIEMUSEO

POSTIMUSEO
TEKNIIKAN MUSEO

FORUM
MARINUM


